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議 事 日 程 第 ３ 号

平成２３年３月１８日（金曜日）

午 後 ２ 時 開 議

日程第１ 会議録署名議員の指名について

日程第２ 請 願 第 2 3 - 2 号 保育制度改革に関する意見書提出を求める請願書

請 願 第 2 3 - 3 号 請願書「八ッ場ダム等水源開発の検証検討について」

請 願 第 2 3 - 4 号 子宮けいがん、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接種化

を求める請願書
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請 願 第 2 3 - 5 号 若者の雇用対策の更なる充実を求める請願書

請 願 第 2 3 - 6 号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める請願書

日程第３ 議案第９号 笠間市公の施設の広域利用に関する協定の実施のための特例条例

の一部を改正する条例について

議案第10号 笠間市税条例の一部を改正する条例について

議案第11号 笠間市手数料条例の一部を改正する条例について

議案第12号 笠間市放課後児童クラブの運営に関する条例の一部を改正する条

例について

議案第13号 笠間市医療福祉費支給に関する条例の一部を改正する条例につい

て

議案第14号 笠間市野外ステージの設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例について

議案第15号 あたごフォレストハウスの設置及び管理に関する条例の一部を改

正する条例について

議案第16号 笠間市の特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関す

る条例の一部を改正する条例について

議案第17号 笠間市スポーツ振興基金条例を廃止する条例について

議案第18号 笠間市消防団員の任免、定員、服務等に関する条例の一部を改正

する条例について

議案第19号 笠間市まちづくり振興基金条例について

議案第20号 公の施設の広域利用に関する協議について

議案第21号 汚泥焼却炉施設等の建設及び維持管理に関する事務の委託に関す

る規約の変更について

日程第４ 議案第34号 平成23年度笠間市一般会計予算

議案第35号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計予算

議案第36号 平成23年度笠間市後期高齢者医療特別会計予算

議案第37号 平成23年度笠間市介護保険特別会計予算

議案第38号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会計予算

議案第39号 平成23年度笠間市公共下水道事業特別会計予算

議案第40号 平成23年度笠間市農業集落排水事業特別会計予算

議案第41号 平成23年度笠間市岩間駅東土地区画整理事業特別会計予算

議案第42号 平成23年度笠間市立病院事業会計予算

議案第43号 平成23年度笠間市水道事業会計予算

議案第44号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計予算

日程第５ 議案第45号 笠間市副市長の選任に同意を求めることについて
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追加日程

日程第６ 委員会提 出 議 案 第 2 号 子宮頸がん予防、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接

種化を求める意見書について

委員会提 出 議 案 第 3 号 若者の雇用対策の更なる充実を求める意見書について

委員会提 出 議 案 第 4 号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める意見書について

１．本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員の指名について

日程第２ 請 願 第 2 3 - 2 号 保育制度改革に関する意見書提出を求める請願書

請 願 第 2 3 - 3 号 請願書「八ッ場ダム等水源開発の検証検討について」

請 願 第 2 3 - 4 号 子宮けいがん、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接種

化を求める請願書

請 願 第 2 3 - 5 号 若者の雇用対策の更なる充実を求める請願書

請 願 第 2 3 - 6 号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める請願書

日程第３ 議案第９号 笠間市公の施設の広域利用に関する協定の実施のための特例条

例の一部を改正する条例について

議案第10号 笠間市税条例の一部を改正する条例について

議案第11号 笠間市手数料条例の一部を改正する条例について

議案第12号 笠間市放課後児童クラブの運営に関する条例の一部を改正する

条例について

議案第13号 笠間市医療福祉費支給に関する条例の一部を改正する条例につ

いて

議案第14号 笠間市野外ステージの設置及び管理に関する条例の一部を改正

する条例について

議案第15号 あたごフォレストハウスの設置及び管理に関する条例の一部を

改正する条例について

議案第16号 笠間市の特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関

する条例の一部を改正する条例について

議案第17号 笠間市スポーツ振興基金条例を廃止する条例について

議案第18号 笠間市消防団員の任免、定員、服務等に関する条例の一部を改

正する条例について

議案第19号 笠間市まちづくり振興基金条例について

議案第20号 公の施設の広域利用に関する協議について

議案第21号 汚泥焼却炉施設等の建設及び維持管理に関する事務の委託に関

する規約の変更について
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日程第４ 議案第34号 平成23年度笠間市一般会計予算

議案第35号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計予算

議案第36号 平成23年度笠間市後期高齢者医療特別会計予算

議案第37号 平成23年度笠間市介護保険特別会計予算

議案第38号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会計予算

議案第39号 平成23年度笠間市公共下水道事業特別会計予算

議案第40号 平成23年度笠間市農業集落排水事業特別会計予算

議案第41号 平成23年度笠間市岩間駅東土地区画整理事業特別会計予算

議案第42号 平成23年度笠間市立病院事業会計予算

議案第43号 平成23年度笠間市水道事業会計予算

議案第44号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計予算

日程第５ 議案第45号 笠間市副市長の選任に同意を求めることについて

追加日程

日程第６ 委員会提出 議 案 第 2 号 子宮頸がん予防、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期

接種化を求める意見書について

委員会提出 議 案 第 3 号 若者の雇用対策の更なる充実を求める意見書について

委員会提出 議 案 第 4 号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める意見書について

午後２時００分開議

開議の宣告

○議長（柴沼 広君） 皆さんご苦労さまです。３月11日の東日本大震災においては、当

市の市民を初め、多くの方々が甚大なる被害を受けました。心からお見舞い申し上げます。

また、現在も、余震や福島第一原発の事故等予断を許さない状況ではありますので、作業

服等での出席を許可しておりますので、ご了承願います。

ご報告申し上げます。

ただいまの出席議員は全員であります。

定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。

本日の会議に、地方自治法第121条の規定により出席を求めた者及び議会事務局職員の

出席者は、お手元に配付いたしました資料のとおりであります。

議事日程の報告

○議長（柴沼 広君） 日程についてご報告申し上げます。

本日の議事日程につきましては、お手元に配付いたしました議事日程表のとおりといた
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します。

これより議事日程に入ります。

会議録署名議員の指名について

○議長（柴沼 広君） 日程第１、会議録署名議員を指名いたします。

会議録署名議員は、会議規則第81条の規定により、５番石田安夫君、６番鹿志村清一君

を指名いたします。

請願第２３－２号 保育制度改革に関する意見書提出を求める請願書

請願第２３－３号 請願書「八ッ場ダム等水源開発の検証検討について」

請願第２３－４号 子宮けいがん、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接種化を

求める請願書

請願第２３－５号 若者の雇用対策の更なる充実を求める請願書

請願第２３－６号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める請願書

○議長（柴沼 広君） 日程第２、請願第23－２号 保育制度改革に関する意見書提出を

求める請願書ないし請願第23－６号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める請願書に

ついての５件を一括議題といたします。

付託委員会の委員長から、審査の経過及び結果ついて報告願います。

初めに、文教厚生委員会委員長より報告願います。

委員長石松俊雄君。

〔文教厚生委員長 石松俊雄君登壇〕

○文教厚生委員長（石松俊雄君） 今期市議会定例会におきまして、文教厚生委員会に付

託されております請願について、審査の経過と結果を会議規則第39条第１項の規定に基づ

き報告いたします。

当委員会は、３月８日に委員会を開催し、請願第23－２号 保育制度改革に関する意見

書提出を求める請願書及び請願第23－４号 子宮けいがん、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワ

クチンの定期接種化を求める請願書を審査いたしました。

請願第23－２号につきましては、現代の少子化の中では、競争により民間保育所の質が

向上する、地域の現状を考えると幼保一体化は早急に進めるべきではないか、国の動向を

見てから判断すべきであり時期尚早、などの反対意見が多数出され、採決の結果、賛成少

数により不採択とすべきものといたしました。

また、請願第23－４号については、願意妥当と認め、全会一致で採択すべきものといた

しました。
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議員各位におかれましても、趣旨をご理解の上、ご賛同を賜りますようお願い申し上げ

まして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、産業経済委員会委員長より報告願います。

委員長野口 圓君。

〔産業経済委員長 野口 圓君登壇〕

○産業経済委員長（野口 圓君） 今期市議会定例会におきまして、産業経済委員会に付

託されております請願について、審査の経過と結果を会議規則第39条第１項の規定に基づ

きご報告を申し上げます。

当委員会は、３月８日に委員会を開催し、審査を行いました。

初めに、請願第23－５号 若者の雇用対策の更なる充実を求める請願書については、現

在の厳しい雇用状況の中、地方企業と学生をつなぐための支援の必要性と事業内容や雇用

情報の提供など雇用対策を求める意見があり、審査の結果、全会一致によりまして採択す

べきものといたしました。

次に、請願第23－６号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める請願書について、こ

の請願は、戸別所得補償制度の検証を行い、農村のインフラ整備の促進など、農業者の不

安を取り除くことを求めているもので、審査の結果、全会一致によりまして採択すべきも

のといたしました。

議員各位におかれましても、趣旨をご理解の上、ご賛同を賜りますようお願い申し上げ

まして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、土木建設委員会委員長より報告願います。

委員長西山 猛君。

〔土木建設委員長 西山 猛君登壇〕

○土木建設委員長（西山 猛君） 今期市議会定例会において、土木建設委員会に付託さ

れております請願について、審査の経過と結果を会議規則第39条第１項の規定に基づきご

報告申し上げます。

当委員会は、３月７日に委員会を開催し、請願第23－３号 請願書「八ッ場ダム等水源

開発の検証検討について」審査を行いました。

審査の過程では、八ッ場ダムを推進している茨城県と歩調を合わすべき、同内容の請願

を不採択とした平成21年12月から大きな情勢の変化が見られないなど、請願の趣旨に反対

の意見が多数出されました。

審査の結果、当委員会は、請願第23－３号については不採択とすべきものと一致いたし

ました。

議員各位におかれましても、趣旨をご理解の上、ご賛同を賜りますようお願い申し上げ

まして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 委員長の報告が終わりました。
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これより委員長の報告に対する質疑を行います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。

これより討論に入りますが、通告がありませんので、討論を終わります。

これより１件ごとに採決いたします。

初めに、請願第23－２号 保育制度改革に関する意見書提出を求める請願書を採決いた

します。

この請願に対する委員長の報告は不採択とすべきものです。したがって、原案について

採決いたします。

本件は、採択することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（柴沼 広君） 起立少数です。よって、本件は不採択とすることに決定いたしま

した。

次に、請願第23－３号 請願書「八ッ場ダム等水源開発の検証検討について」を採決い

たします。

この請願書に対する委員長の報告は不採択とすべきものです。したがって、原案につい

て採決いたします。

本件は、採択することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（柴沼 広君） 起立少数です。よって、本件は不採択とすることに決定いたしま

した。

次に、請願第23－４号 子宮けいがん、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接種

化を求める請願書を採決いたします。

この請願書に対する委員長の報告は採択すべきものです。

本件は、委員長報告のとおり採択することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は採択することに決定いた

しました。

次に、請願第23－５号 若者の雇用対策の更なる充実を求める請願書を採決いたします。

この請願書に対する委員長の報告は採択とすべきものであります。

本件は、委員長の報告のとおり採択することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は採択することに決定いた

しました。

次に、請願第23－６号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める請願書を採決いたし
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ます。

この請願書に対する委員長の報告は採択とすべきものであります。

本件は、委員長報告のとおり採択することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は採択することに決定いた

しました。

議案第 ９号 笠間市公の施設の広域利用に関する協定の実施のための特例条例の一部

を改正する条例について

議案第１０号 笠間市税条例の一部を改正する条例について

議案第１１号 笠間市手数料条例の一部を改正する条例について

議案第１２号 笠間市放課後児童クラブの運営に関する条例の一部を改正する条例につ

いて

議案第１３号 笠間市医療福祉費支給に関する条例の一部を改正する条例について

議案第１４号 笠間市野外ステージの設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例

について

議案第１５号 あたごフォレストハウスの設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例について

議案第１６号 笠間市の特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例

の一部を改正する条例について

議案第１７号 笠間市スポーツ振興基金条例を廃止する条例について

議案第１８号 笠間市消防団員の任免、定員、服務等に関する条例の一部を改正する条

例について

議案第１９号 笠間市まちづくり振興基金条例について

議案第２０号 公の施設の広域利用に関する協議について

議案第２１号 汚泥焼却炉施設等の建設及び維持管理に関する事務の委託に関する規約

の変更について

○議長（柴沼 広君） 日程第３、議案第９号 笠間市の公の施設の広域利用に関する協

定の実施のための特例条例の一部を改正する条例についてないし議案第21号 汚泥焼却炉

施設等の建設及び維持管理に関する事務の委託に関する規約の変更について、13件を一括

議題といたします。

これより各常任委員会の委員長から審査の経過及び結果について報告を求めます。

初めに、総務委員会委員長より報告願います。

委員長蛯澤幸一君。
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〔総務委員長 蛯澤幸一君登壇〕

○総務委員長（蛯澤幸一君） 今期市議会定例会において、総務委員会に付託になりまし

た案件について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づきご報告申

し上げます。

当委員会は、３月７日、執行部より関係部課長等の出席を求め、審査を行いました。

議案第９号 笠間市公の施設の広域利用に関する協定の一部を改正する条例について及

び議案第20号 公の施設の広域利用に関する協議については、関連がありますので、一括

審議としました。

この案件は、公の施設の広域利用に関する協定の協定市町村に「小美玉市」を加え、別

表を整理したものであります。

議案第10号 笠間市税条例の一部を改正する条例については、市民税及び固定資産税の

納期前納付における報奨金を廃止するものであります。

議案第18号 笠間市消防団の任免、定数、服務等に関する条例の一部を改正する条例に

ついては、支団制を廃止し、消防団を統一するためのものであります。

議案第19号 笠間市まちづくり振興基金条例については、合併特例債を活用し基金を設

置するものであります。

審査の過程で、委員から、条例の別表中から公の施設の記述を除いた理由と利用者への

影響について、市民税及び固定資産税の前期前納者の人数と割合についてなどの質疑があ

りました。

審査の結果でありますが、総務委員会に付託になった案件につきましては、すべての議

案が全会一致によりまして原案のとおり可決いたしました。

議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、文教厚生委員会委員長より報告願います。

委員長石松俊雄君。

〔文教厚生委員長 石松俊雄君登壇〕

○文教厚生委員長（石松俊雄君） 今期市議会定例会におきまして、文教厚生委員会に付

託になりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基

づき報告申し上げます。

当委員会は、３月７日、執行部より関係部課長等の出席を求め、まちづくり特例市の指

定に係る権限移譲に伴う手数料条例の改正など、５件の条例の改廃について審査しました。

審査の過程で、英語児童助手に対する社会保障費について、スポーツ振興基金の廃止に

よるスポーツ奨励金への影響について、同一敷地内の施設の申請手数料について、マル福

対象となる妊産婦の条件について等の質疑がございました。

審査の結果は、付託になりました議案第11号 12号、13号、16号及び17号について、す

べて全会一致で原案のとおり可決いたしました。
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議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げ、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、産業経済委員会委員長より報告願います。

委員長野口 圓君。

〔産業経済委員長 野口 圓君壇〕

○産業経済委員長（野口 圓君） 今期市議会定例会におきまして、産業経済委員会に付

託になりました案件について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基

づきご報告申し上げます。

当委員会は、３月８日、執行部より関係部課長等の出席を求め、審査を行いました。

議案第14号 笠間市野外ステージの設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例に

ついて及び議案第15号 あたごフォレストハウスの設置及び管理に関する条例の一部を改

正する条例については、指定管理者制度を導入するための改正であります。

審査の過程で、委員から、野外ステージの利用回数と料金の徴収について質問がありま

した。また、あたごフォレストハウスを使用している団体についてなどの質疑がありまし

た。

審査の結果でありますが、産業経済委員会に付託になりました案件につきましては、す

べての議案が全会一致によりまして原案のとおり可決いたしました。

議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、土木建設委員会委員長より報告願います。

委員長西山 猛君。

〔土木建設委員長 西山 猛君登壇〕

○土木建設委員長（西山 猛君） 今期市議会定例会において、土木建設委員会に付託に

なりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づき

ご報告申し上げます。

当委員会は、３月７日、執行部より関係部課長等の出席を求め、議案第21号 汚泥焼却

炉施設等の建設及び維持管理に関する事務の委託に関する規約の変更についての審査を行

いました。

本案は、笠間市が汚泥処理を委託しております茨城県流域下水道事業に地方公営企業法

の一部が適用されることに伴い、会計の名称を変更するものであります。

審査の過程では、汚泥焼却炉施設の概要、汚泥の処理量及び処理に係る費用についてな

どの質疑がありました。

審査の結果、土木建設委員会に付託になりました議案第21号につきましては、全会一致

によりまして原案のとおり可決いたしました。

議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、ご報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 委員長の報告が終わりました。

これより委員長の報告に対する質疑を行います。
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。

これより討論に入りますが、通告がありませんので、討論を終わります。

お諮りいたします。

ただいま議題となっております13件を一括して採決いたしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認め、一括して採決いたします。

議案第９号 笠間市公の施設の広域利用に関する協定の実施のための特例条例の一部を

改正する条例についてないし議案第21号 汚泥焼却炉施設等の建設及び維持管理に関する

事務の委託に関する規約の変更について採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

議案第３４号 平成２３年度笠間市一般会計予算

議案第３５号 平成２３年度笠間市国民健康保険特別会計予算

議案第３６号 平成２３年度笠間市後期高齢者医療特別会計予算

議案第３７号 平成２３年度笠間市介護保険特別会計予算

議案第３８号 平成２３年度笠間市介護サービス事業特別会計予算

議案第３９号 平成２３年度笠間市公共下水道事業特別会計予算

議案第４０号 平成２３年度笠間市農業集落排水事業特別会計予算

議案第４１号 平成２３年度笠間市岩間駅東土地区画整理事業特別会計予算

議案第４２号 平成２３年度笠間市立病院事業会計予算

議案第４３号 平成２３年度笠間市水道事業会計予算

議案第４４号 平成２３年度笠間市工業用水道事業会計予算

○議長（柴沼 広君） 日程第４、議案第34号 平成23年度笠間市一般会計予算ないし議

案第44号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計予算の11件を一括議題といたします。

予算特別委員会委員長から、審査の経過と結果についてご報告願います。

委員長大関久義君。

〔予算特別委員長 大関久義君登壇〕

○予算特別委員長（大関久義君） 今期市議会定例会において、予算特別委員会に付託に
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なりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づき

ご報告申し上げます。

当委員会は、３月10日、11日及び本日、一般会計ほか10件の平成23年度予算の審査を行

いました。

審査の結果では、まちづくり振興基金積立金の今後の計画、太陽光発電やＬＥＤ照明を

取り入れた効果、市税の滞納対策についてなどの質疑や意見等がありました。

３月11日の審査の途中、午後２時46分に起きた東日本大震災により審査は中断されまし

たが、委員各位がそれぞれ審査を行いました。

本日13時に審査を再開し、採決を行い、全議案とも全会一致により原案のとおり可決い

たしました。

議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。

○議長（柴沼 広君） 委員長の報告が終わりました。

これより委員長の報告に対する質疑を行います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。

これより討論を行います。

通告がありますので、発言を許可いたします。

18番横倉きん君。

〔18番 横倉きん君登壇〕

○１８番（横倉きん君） 18番、日本共産党の横倉きんです。

議案第35号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計に、反対の立場で討論を行います。

高過ぎる国保税が、全国どこでも大きな問題になっています。働く人の３分の１が非正

規雇用という状況のもとで、医科歯科医療機関の４割で、経済的理由によって受診の中断

や中止が起きていると、全国保険医団体連合会は医療費窓口負担や国保税の引き下げを訴

えています。高過ぎる国保税が払えないために、無保険状態に追い込まれる事例も増加し

ています。

国保の財政悪化と国保税の高騰を招いている現況は、国の予算削減です。1984年、医療

費の45％の国保への定率国庫負担を38.5％に引き下げを強行し、その後も事務費や保険料、

軽減措置などへの国庫負担を縮小、廃止してきました。その結果、国保の総会計に占める

割合は、1984年度の50％から2008年度には半減しています。この結果、値上げが繰り返さ

れ、この20年間で国保税は1.6倍に、１人６万円から９万円にはね上がりました。所得は、

20年前240万円だった国保加入世帯の平均所得は、2009年には158万円まで落ち込んでいま

す。

笠間市でも例外ではありません。本市の滞納世帯の差し押さえ件数は、平成20年度70件、

平成21年度201件、平成22年度は２月末現在で466件と非常に多くなっています。同時に、
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差し押さえが厳しくなっているにもかかわらず、収納率は年々下がっています。財政難、

保険料高騰、滞納増という悪循環を抜け出せなくなっています。

低所得者が多く加入し、保険料に事業主負担も持たない国保は、適切な国庫負担なしに

は成り立ちません。国庫負担を1984年の改悪前に計画的に戻すべきです。また、多くの市

町村が、国保税の高騰を抑え、自治体独自の減免などを行うため、一般会計から国保会計

に法定外繰り入れを行っています。笠間市でも行うべきです。社会保障、住民福祉として、

命と健康を守る国保制度の改善を求められているのではないでしょうか。

以上の点から、議員各位のご理解を賜りますようお願いを申し上げまして、討論を終わ

ります。

○議長（柴沼 広君） 討論を終わります。

これより採決に入ります。

初めに、議案第34号 平成23年度笠間市一般会計予算を採決いたします。

この採決は、起立により行います。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（柴沼 広君） 起立多数です。よって、本件は委員長の報告のとおり可決されま

した。

次に、議案第35号 平成23年度笠間市国民健康保険特別会計予算を採決いたします。

この採決は、起立により行います。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（柴沼 広君） 起立多数です。よって、本件は委員長の報告のとおり可決されま

した。

次に、議案第36号 平成23年度笠間市後期高齢者医療特別会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第37号 平成23年度笠間市介護保険特別会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
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○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第38号 平成23年度笠間市介護サービス事業特別会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第39号 平成23年度笠間市公共下水道事業特別会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第40号 平成23年度笠間市農業集落排水事業特別会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第41号 平成23年度笠間市岩間駅東土地区画整理事業特別会計予算を採決い

たします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第42号 平成23年度笠間市立病院事業会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第43号 平成23年度笠間市水道事業会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。
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本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

次に、議案第44号 平成23年度笠間市工業用水道事業会計予算を採決いたします。

本件に対する委員長の報告は可決です。

本件は、委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可

決されました。

議案第４５号 笠間市副市長の選任に同意を求めることについて

○議長（柴沼 広君） 日程第５、議案第45号 笠間市副市長の選任に同意を求めること

についてを議題といたします。

提案者の説明を求めます。

市長山口伸樹君。

〔市長 山口伸樹君登壇〕

○市長（山口伸樹君） 議案第45号 笠間市副市長の選任に同意を求めることについての

提案理由を申し上げます。

地方自治法第162条の規定により、本案を提出するものであります。

よろしくお願いいたします。

○議長（柴沼 広君） 提案者の説明が終わりました。

これより質疑に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 質疑を終わります。

お諮りいたします。

本件は、会議規則第37条第３項の規定により、委員会の付託並びに討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認め、そのように決しました。

それでは、採決いたします。

この採決は、起立により行います。

お諮りいたします。

本件は、原案のとおり同意することに賛成の諸君の起立を求めます。
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〔賛成者起立〕

○議長（柴沼 広君） 起立多数です。よって、本件は原案のとおり同意することに決し

ました。

ここでお諮りいたします。

文教厚生委員会及び産業経済委員会の委員長から、議案が提出されております。

この際、日程に追加し、議題にしたいと思いますが、ご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認め、そのように決しました。

ここで、資料の配付のため暫時休憩いたします。

午後２時３４分休憩

午後２時３６分再開

○議長（柴沼 広君） 休憩を解き再開いたします。

委員会提出議案第２号 子宮頸がん予防、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接

種化を求める意見書について

委員会提出議案第３号 若者の雇用対策の更なる充実を求める意見書について

委員会提出議案第４号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める意見書について

○議長（柴沼 広君） 日程第６、委員会提出議案第２号 子宮頸がん予防、ヒブ、小児

用肺炎球菌の３ワクチンの定期接種化を求める意見書についてないし委員会提出議案第４

号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める意見書についての３件を一括議題といたし

ます。

提案者の説明を求めます。

初めに、文教厚生委員会委員長石松俊雄君。

〔文教厚生委員長 石松俊雄君登壇〕

○文教厚生委員長（石松俊雄君） 委員会提出議案第２号 子宮頸がん予防、ヒブ、小児

用肺炎球菌の３ワクチンの定期接種化を求める意見書についての提案理由を申し上げます。

昨今、子宮頸がん予防、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチン接種については、公費助成

を実施する自治体がふえ、笠間市でも実施することとなっております。しかし、ワクチン

接種の対象となる女性や子どもたちが漏れなく接種するには、政府としての取り組みが必

要と考えます。

したがいまして、子宮頸がん予防、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンを予防接種法に

よる定期接種の対象とすることを求め、地方自治法第99条の規定により国等へ意見書を提

出するものであります。
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以上、会議規則第14条第２項の規定により文教厚生委員会から提案いたしますので、議

員各位におかれましてはご賛同賜りますようお願い申し上げまして、説明といたします。

○議長（柴沼 広君） 次に、産業経済委員会委員長野口 圓君。

〔産業経済委員長 野口 圓君登壇〕

○産業経済委員長（野口 圓君） 委員会提出議案第３号 若者の雇用対策の更なる充実

を求める意見書について提案理由を申し上げます。

今春卒業見込みの大学生の就職内定率は、昨年12月１日時点で68.6％にとどまり、調査

を開始した96年以降で最悪となっております。よって、若者の雇用確保と地元企業の活性

化のために積極的な支援を求め、地方自治法第99条の規定により国等へ意見書を提出する

ものであります。

次に、委員会提出議案第４号 コメの戸別所得補償制度の見直しを求める意見書につい

ての提案理由を申し上げます。

底値が見えない米価下落に、農業者は大きな不安を抱えています。現段階でコメの戸別

所得補償の本格実施を行えば、農業者にさらなる不安と困難を招くことになりかねません。

よって、コメの戸別所得補償制度の見直しを求め、地方自治法第99条の規定により国等へ

意見書を提出するものであります。

以上、会議規則第14条第２項の規定により産業経済委員会から提案いたしますので、議

員各位におかれましてはよろしくご賛同賜りますようお願い申し上げまして、説明といた

します。

○議長（柴沼 広君） 提案者の説明が終わりました。

本件は、会議規則第37条第２項の規定により、委員会の付託がありませんので、直ちに

討論を行います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） 討論を終わります。

お諮りいたします。

ただいま議題となっております３件を一括して採決いたしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認め、一括して採決いたします。

委員会提出議案第２号 子宮頸がん予防、ヒブ、小児用肺炎球菌の３ワクチンの定期接

種化を求める意見書についてないし委員会提出議案第４号 コメの戸別所得補償制度の見

直しを求める意見書について採決いたします。

本件は、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（柴沼 広君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり可
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決されました。

閉会の宣告

○議長（柴沼 広君） 以上で、本日の日程は終了し、今期市議会定例会に付議された議

案の審議もすべて終了いたしました。

これにて平成23年第１回笠間市議会定例会を閉会いたします。

ご苦労さまでした。

午後２時４１分閉会

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する

笠間市議会議長 柴 沼 広

署 名 議 員 石 田 安 夫

署 名 議 員 鹿志村 清 一
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